Воспитатель: Сафина Полина Андреевна
Место работы: г.Ноябрьск, МАДОУ «Золушка»
План-конспект организации деятельности

Практикант: Сафина Полина Андреевна
Образовательная область: «Художественно – эстетическое развитие», 
Виды деятельности: продуктивная (лепка с использованием природного материала)
Возрастная группа: старшая группа 
Дата проведения: 
Тема: «Лебеди»
Цель: научить изготавливать фигуру лебедя, используя природный материал.
Задачи:
- содержательная: продолжать обучать разным приемам работы с природным материалом, пластилином, формировать навыки создания поделки из природного материала, закрепить знания о строении тела лебедя.

- развивающая:  развивать творческие способности, трудолюбие, аккуратность, мелкую моторику рук, внимание, речь, обогащать словарный запас; 
- воспитательная: воспитывать интерес к изготовлению поделок из природного материала, бережное отношение к природе, дружеские отношения в коллективе, доброжелательность, взаимопомощь.
      Предметно-развивающая среда: группа
Методы: наглядный, словесный
Приемы: беседа, рассматривание иллюстраций.
Предварительная работа: чтение рассказа Л. Толстого «Лебеди»
Перечень дидактических материалов, оборудования и других ресурсов, необходимых для организации деятельности детей:  образец, пластилин, салфетки, шишки, доски для пластилина, стеки, иллюстрации лебедя.
Ход организации деятельности

	1. Организационный момент
	Время

	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Примечание
	

	Ребята, сегодня я хочу рассказать вам о красивой, гордой птице. А что же это за птица, вы узнаете, если отгадаете загадку:
Эта птица горделива

Удивительно красива,
И умна, храбра, сильна,
И похожа с цифрой «два». 

Вы молодцы, это лебедь.

(детям демонстрируется картинка с изображением лебедя)
	Ответы детей:

Лебедь
Дети рассматривают картину лебедя
	
	3 минуты


	2. Основная часть
	

	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Примечание
	

	 Ребята, лебедя за красоту называют царём всех водоплавающих птиц.

- А что это за птица – лебедь? 

- Лебедь – перелетная птица, она возвращается с юга одной из самых первых, когда снег еще не сошел и лед не растаял. Возвращаясь, лебеди начинают строить себе большие гнезда.

- Как вы думаете, ребята, из чего могут строить гнезда лебеди
-Да, верно, из веточек, сучьев, камыша, а дно они выстилают более мягким материалом: сухой травой, мхом и даже перьями и пухом, которые сами у себя выщипывают.

- К середине лета они выводят птенцов. Живут лебеди семьями, как и люди.

Теперь ребята, возьмем белый пластилин и начнем делать лебедей. 
Пластилин хорошо разминаем, чтобы тепло наших ладоней смягчили пластилин и им было легче работать. 
Раскатываем колбаску и сгибаем одну часть, как верхушка числа 2 и прицепляем к шишке, если не держится, то придавите и немного размажьте пластилин. 

Дальше мы делаем крылья, берем небольшой кусок пластилина и катаем шарик. После того, как скатали шарик пальцами, хорошо сплющиваем шарик и цепляем сбоку шишки. Также делаем и второе крыло. 

Теперь сделаем лапки чтобы лебедь у нас стоял. Берем оранжевый пластилин и катаем небольшие два шарика. Как скатали шарик, немного сплющили и приложили на низ шишки. 

Делаем клюв. Отломили маленький кусочек оранжевого пластилина, скатали шарик и двумя пальцами с одной стороны сплющиваем и делаем треугольник. Прикрепляем в начало головы. Далее берем маленькие кусочки черного пластилина и лепим глаза.
	Ответы детей:
Перелетная птица
Из веточек, камыша

Дети берут пластилин и разминают его до мягкого состояния
Раскатывают колбаску, отгибают шею немного вниз и цепляют к шишке

Катают шарики, сплющивают из и закрепляют на шишке

Делают шарики и присоединяют к шишке

Повторяют за наглядным примером воспитателя и делают мордочку лебедю
	
	15 минут


	3. Физминутка 
«Лебеди»

Лебеди летят,
Крыльями машут, (плавные движения руками с большой амплитудой)
Прогнулись над водой,
Качают головой, (наклоны вперед, прогнувшись)
Прямо и гордо умеют держаться,
Тихо-тихо на воду садятся. (приседания)
	30 секунд

	4. Заключительная часть:
	

	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Примечание
	

	Вот какие красивые лебеди у вас получились. Расскажите, что было делать трудно? Что легко?
Что нового узнали о лебедях? 
А теперь давайте сделаем выставку.
	(Ответы детей)

Дети убирают свои рабочие места и выставляют готовые работы на выставку
	
	5 минут


